



PREFEITURA DA CIDADE DE

**SÃO PAULO**

SECRETARIA DE COORDENAÇÃO  
DAS SUBPREFEITURAS

Subprefeitura Jabaquara

## RESUMO DE REUNIÃO DO CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL DO JABAQUARA.

Endereço: auditório da SP/JÁ- Av. Eng. Armando de Arruda Pereira, 2314  
Data: 12/08/2014  
Horário 19H00 AS 22H00

### Participantes:

Participantes	Bairro/área
Hélio Teruo Takata	Conselheiro – Coordenador
Janio R. Coutinho	Conselheiro – Secretário Geral
André B. Conceição	Conselheiro
Cleide Amadio dos Santos	Conselheiro
Everaldo Gaspar	Conselheiro
Glaucy Taniguchi	Conselheira
João das Virgens Silva	Conselheiro
Lucia Fátima Farias Batista	Conselheira
Luciano Nunes da Silva	Conselheiro
Lucio Gomes de Lima	Conselheiro
Luiza Paula e Silva	Conselheira
Maria Joana P.S. Oliveira	Conselheira
Miriam Eboli Bock	Conselheira
Osmir Pereira Belo	Conselheiro
Roberto Donizete Xavier	Conselheiro
Samuel Dany Santos Anez	Conselheiro
Yoshio Habe	Conselheiro
Zenivaldo F. de Abreu	Conselheiro

### Pauta:

1. Aprovação das atas das plenárias do Conselho Participativo, ocorridas nos dias 15/07/2014 e 22/07/2014;
2. Apresentação do Balanço Semestral do Conselho Participativo e do Plano de Metas para a região do Jabaquara;
3. Apresentação das demandas da Subprefeitura Jabaquara;
4. Apresentação da devolutiva do CPOP;
5. Preparação do planejamento do Conselho para o segundo semestre de 2014;
6. Outros assuntos de interesse do Colegiado.



PREFEITURA DA CIDADE DE

**SÃO PAULO**

SECRETARIA DE COORDENAÇÃO  
DAS SUBPREFEITURAS

Subprefeitura Jabaquara

## Desenvolvimento da Reunião:

Aberta a reunião do Conselho Participativo Municipal do Jabaquara contando com a presença de 18 (dezoito) conselheiros, e do Sr. Subprefeito do Jabaquara, Wander Geraldo da Silva, além de assessores de gabinete da Subprefeitura e munícipes. Em seguida, foi lida a pauta da reunião: 1- Aprovação das atas das plenárias do Conselho Participativo, ocorridas nos dias 15/07/2014 e 22/07/2014; 2- Apresentação do Balanço Semestral do Conselho Participativo e do Plano de Metas para a região do Jabaquara; 3- Apresentação das demandas da Subprefeitura Jabaquara; 4- Apresentação da devolutiva do CPOP; 5- Preparação do planejamento do Conselho para o segundo semestre de 2014; e, 6- Outros assuntos de interesse do Colegiado. Em seguida foi colocado em votação o primeiro item da pauta. **1-** Aprovação das atas das plenárias do Conselho Participativo, ocorridas nos dias 15/07/2014 e 22/07/2014. Colocada a matéria em votação, foram aprovadas por unanimidade dos conselheiros presentes. Passou-se ao próximo item da pauta. **2-** Apresentação do Balanço Semestral do Conselho Participativo e do Plano de Metas para a região do Jabaquara. Que o Conselho até o mês de julho de 2014 realizou 10 (dez) reuniões, sendo 7 (sete) ordinárias e 3 (três) extraordinárias. Que ouviu a apresentação do orçamento para 2014 da Subprefeitura Jabaquara. Que ouviu o Plano de Obras da Subprefeitura Jabaquara para o ano de 2014 e aprovou 5 (cinco) itens entre obras e melhorias para execução neste ano. Que ouviu o planejamento das seguintes secretarias: Secretaria Municipal de Educação; Secretaria Municipal de Saúde; Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano/SPUrbanismo; Secretaria Municipal de Infra Estrutura Urbana/SPObras, Secretaria Municipal de Esporte, Lazer e Recreação; e, Secretaria Municipal de Habitação. Que dentro do Plano de Metas da Prefeitura de São Paulo 2013/2016, o Conselho teve a oportunidade de escolher 3 (três) projetos prioritários para o Jabaquara para execução em 2015, sendo as metas 17, 18 e 24. Após foi apresentado as Metas e Orçamento Regionais para o Jabaquara que são as de números: 10, 17, 18, 20, 23, 24, 25, 27, 35, 36, 37, 42, 47, 50, 73, 74, 75, 76, 93, 107, e 114, além das metas gerais que atingem a região, que são as de números: 1, 2, 8, 77, 96, 97, 104, e 112. Que essas metas podem ser acessadas no site: <http://planejasampa.prefeitura.sp.gov.br/metas/>.

Dando andamento à pauta, passa-se ao próximo item: **3-** Apresentação das demandas da Subprefeitura Jabaquara. O Subprefeito do Jabaquara inicia a apresentação das demandas dizendo, que a Prefeitura vem procurando concretizar a descentralização, sendo este um processo em construção. Que estão ocorrendo reuniões com os subprefeitos e seus staffs visando realizar o diagnóstico de cada Subprefeitura, e esse procedimento tem sido estendido também às Secretarias. Que a Subprefeitura Jabaquara tem agenda para essa apresentação amanhã, dia 13/07/2014, onde serão colocadas todas as realizações e dificuldades enfrentadas no dia a dia desta Subprefeitura. Que entre as dificuldades se encontra o recapeamento de vias, que primeiramente era da competência da Subprefeitura, todavia, a função e a verba voltou para a Secretária Municipal de Infra Estrutura Urbana realizar e administrar as obras dessa rubrica, mas com o advento da Copa do Mundo, o recapeamento ficou só nas vias principais. Todavia, foram colhidas nos Fóruns do Jabaquara várias ruas que perfazem 4.130 (quatro mil, cento e trinta) metros de ruas para recapear, sendo que algumas ruas passam várias linhas de ônibus, como a Rua Jurupari, que tem 10 (dez) linhas e o asfalto se encontra todo deteriorado. Que a relação de ruas é grande e foi enviado pelo Subprefeito anterior, Sr. Dirceu, à SPUA (Superintendência das Usinas de Asfalto), sendo posteriormente reiterado o pedido, mas até o momento SPUA não respondeu e irá questionar o Sr. Prefeito, pois há locais que tem muita ondulação devido a necessidade de frenagem. Que foi



PREFEITURA DA CIDADE DE

**SÃO PAULO**

SECRETARIA DE COORDENAÇÃO  
DAS SUBPREFEITURAS

Subprefeitura Jabaquara

apurada a necessidade e estamos empenhados na repavimentação de 12.000 (doze mil) metros de calçadas. Que foi apurado o número de 220 (duzentos e vinte) carcaças de veículos no pátio em Santo Amaro, das quais, 70 (setenta) pertencem a Subprefeitura Jabaquara, que não tem onde guardar. Que foi encontrado até um caminhão abandonado e foi trazido para o pátio da Subprefeitura. Que é demorado fazer o leilão desses veículos, pois, primeiro é necessário checar com a polícia para saber quem é o dono para notifica-lo, multa-lo e após recolher no pátio, todavia, não temos espaço para guardar todos. Que tem conhecimento haver mais de 10 (dez) Subprefeituras nas mesmas condições e acha que a solução tem que ser centralizada. Para tanto, vem cobrando uma posição. Outro ponto diz respeito a poda de arvores. Foi feito levantamento de mais de 100 (cem) arvores que não foram podadas porque a Eletropaulo não desliga a energia elétrica. A Subprefeitura tem equipe de poda e marcou por diversas vezes com a Eletropaulo, que não compareceu. Foi enviado ao Secretario relação dos locais e o motivo da não realização da poda no sentido de evitar a responsabilização da Subprefeitura se houver algum dano. A conselheira Cleide pergunta se não existe outro sistema além dos fios aparentes, formando muitas vezes um ninho de fios. A conselheira Glaucy relata que falou com a Eletropaulo requerendo fosse desligada a luz para poda e a mesma não apareceu, pede o contato com essa empresa. O Sr. Subprefeito relata que foi feito um mutirão nos dias 18 e 19 de julho, contando com a equipe da Subprefeitura, CET e foi chamada também a Eletropaulo, que não compareceu, e nessa oportunidade foram podadas mais de 20 (vinte) arvores que não necessitada do desligamento da eletricidade. Que o coordenador de obras conversou com a Eletropaulo e provavelmente estarão comparecendo nos locais designados para a poda na próxima semana. Que a última poda foi feita em um sábado e um domingo com a equipe e pagando hora extra. Foi lembrado o caso da arvore que vergou e adentrou um apartamento pela janela e, não foi possível a realização da poda por que a Eletropaulo não compareceu ao local para desligar a energia. Que ficou sabendo que a Eletropaulo esteve no local posteriormente, mas não avisou a Subprefeitura e não tem competência para cortar a arvore e sim para desligar a eletricidade. Que se eles não avisam, não tem como ser realizado o trabalho. Que com a Sabesp o problema é a qualidade do serviço que é efetuado por terceirizada quando é necessário quebrar o asfalto. Normalmente o recapeamento cede, motivando multa por parte da Subprefeitura, mas ainda o relacionamento com essa empresa é melhor do que com a Eletropaulo. Em relação aos projetos básicos para drenagem, estamos preparando para apresentar no ano que vem. Que amanhã, na reunião com a Vice-Prefeita, será apresentada a relação de projetos contendo a definição do que pode ser feito e do que é competência de SIURB para solicitarmos as providências. Que o papel da Subprefeitura é cobrar e apresentar solicitações. Que no seu entendimento, o papel de Conselho é exigir soluções. Que a obrigação da entidade pública é ter transparência e a do cidadão é cobrar. Que a Subprefeitura sempre dará as respostas aos quesitos formulados pelos cidadãos. A conselheira Joana pede a palavra para dizer que nesta semana ocorreu a licitação para canalização do Córrego Henrique da Silva Fontes, e as obras devem ser iniciadas em 20 dias, que esta obra está sendo aguardada há 20 anos. O conselheiro Osmir participa que foi empossado como Agente Comunitário Cultural e pede energia positiva aos demais conselheiros para levar adiante esse trabalho, que vai haver verba para realização de ações culturais e finaliza agradecendo a Subprefeitura. O conselheiro Lucio pergunta ao Subprefeito porque na obra da Rua das Rolinhas a empresa está utilizando pedaços usados de guia para fazer a sarjeta. O Subprefeito diz que vai averiguar com a empresa. Que do lado onde foi feito os gabiões será feito melhoria e vai se transformar em uma mini praça. O conselheiro Janio pergunta sobre a situação do estacionamento na Rua Emilie de Villeneuve, lembrando que os pilares da obra estão no leito do rio e acredita que se chover vai cair. Que o pedido de verificação da situação foi efetuado há vários meses pelos conselheiros, posto que é grave e se não houver resposta por parte da Subprefeitura vai pedir ao pleno um pedido formal de esclarecimento à Subprefeitura. O Subprefeito participa que já



PREFEITURA DA CIDADE DE  
**SÃO PAULO**

SECRETARIA DE COORDENAÇÃO  
DAS SUBPREFEITURAS

Subprefeitura Jabaquara

conversou com o engenheiro da Subprefeitura, e o imóvel estará sendo vistoriado, se possível ainda esta semana. Se for necessário será autuado ou fechado o local por irregularidade. O conselheiro Janio também lembrou que foi solicitada a intervenção de SMADS para a família que se encontrava morando na rua e pergunta o andamento do pedido. O Subprefeito responde que a solicitação já foi encaminhada para SMADS, entretanto, lembra que morador de rua não tem lugar certo para ficar. O conselheiro Zenivaldo pergunta sobre melhoria de bairro. O Subprefeito responde que há 4.000 (quatro) mil metros de via para recapeamento. Que pavimentação é feito por SIURB e difere do recapeamento. Que talvez essa área possa ser incluída para o ano que vem. O conselheiro Zenivaldo vai fotografar para entregar à Subprefeitura. A conselheira Lucia lembra que a Rua Professor Nelson de Senna levou dois anos para ser recapeada e que a rua do telecentro era um buraco enorme. Dando sequencia a reunião, passa-se a pauta seguinte: **4-** Apresentação da devolutiva do CPOP pelo secretario Janio. Que foi solicitado por SEMPLA a escolha de 3 (três) projetos prioritários para serem realizados no ano de 2015. Que a meta 17 referente a 3 (três) solicitações de creches, a Secretaria de Educação respondeu que tem programada a abertura de 6 (seis) creches, entretanto não tem capacidade para a realização no ano de 2015, e ficará para o ano de 2016; a meta 18 foi totalmente atendida e vai ser colocada no orçamento de 2015 para execução; a meta 24 – UBS Vila Guarani, a Secretaria de Saúde se posicionou a favor da obra ser realizada em 2016 e SEMPLA então, preferiu manter a obra para o ano de 2016, conforme consta no Plano de Metas, fornecendo como argumento, que não tem o terreno para a construção da UBS. Foi contra argumentado que no Jabaquara tem terreno e a Subprefeitura está a favor do Conselho. Que a população também é favorável a decisão do Conselho. Que em vista desses argumentos, o Dr. Paulo de Tarso, da Secretaria de Saúde, participou que a proposta vai ser reanalisada e discutida em reunião com o conselho, todavia, a reunião ainda não foi marcada, mas que gostaria de ter a companhia de mais 1 (um) ou 2 (dois) conselheiros para participar da reunião. O conselheiro Roberto Xavier participa o interesse em estar presente a essa reunião. O conselheiro Janio lembra que o convite, quando chegar, vai ser para reunião imediata e acredita que a região do Jabaquara foi contemplada com parte dos projetos que escolheu, e que muitas outras Subprefeituras tiveram suas demandas negadas para 2015 e 2016. O conselheiro Lucio sugere a participação na reunião com o Dr. Paulo, da conselheira Cleide Amadio. O conselheiro Janio diz que se o conselho dá seu aval, fica decidido que participarão da reunião com a Secretaria de Saúde, ele mesmo, o conselheiro Roberto Xavier e a conselheira Cleide Amadio. Finaliza suas palavras dizendo que na próxima audiência pública de SEMPLA é necessário colocar as conquistas da região, pois, será remetida para a Câmara dos Vereadores, que poderá aprovar ou apresentar emendas às demandas apresentadas, sendo necessária atenção tanto na audiência pública quanto na fase legislativa da aprovação do orçamento. Em sequencia, o próximo item da pauta: **5-** Preparação do planejamento do Conselho para o segundo semestre de 2014. O secretario do conselho relembra que a maioria dos conselheiros esteve presente na capacitação que ocorreu na Subprefeitura de Cidade Ademar, e decorrente do que foi colocado, é necessária maior integração e parceria com Fóruns, outros Conselhos e organismos que trabalham com o poder público dentro da região do Jabaquara. Que na avaliação que foi realizada do conselho no primeiro semestre, verificou-se que o conselho trabalhou bastante e agora é a fase de acompanhar o que foi indicado. Que no ano que vem será a mesma situação, mas é necessário que seja feito o planejamento do que se pretende realizar nesse segundo semestre. A conselheira Miriam sugere convidar alguém que discorra sobre o novo Plano Diretor Estratégico da Cidade de São Paulo e a influência do mesmo no Jabaquara. O secretario Janio diz que em reunião com o Subprefeito foi mencionado esse ponto. Que sugere a seguinte estratégia: no próximo dia 16/08/2014 haverá na Uninove da Vergueiro, aula sobre o novo Plano Diretor pela Secretaria de Desenvolvimento Urbano, acha importante fazer o convite em pessoa para um dos palestrantes estar marcando data para vir ao Jabaquara. O conselheiro Lucio sugere convidar o



PREFEITURA DA CIDADE DE  
**SÃO PAULO**

SECRETARIA DE COORDENAÇÃO  
DAS SUBPREFEITURAS

Subprefeitura Jabaquara

relator do Plano Diretor para expor à toda a população as mudanças. O secretário Janio como segunda sugestão propõe convidar o secretário para um Fórum com a população do Jabaquara e essas duas propostas não se chocam. O conselheiro Lucio diz que o vereador Nabil já se colocou a disposição. O conselheiro André acha interessante montar um congresso e convidar o vereador Nabil para explicar o Plano Diretor, sendo o CEU Caminho do Mar o melhor espaço para o evento. O coordenador do conselho Sr. Hélio, diz que pode ser feito o Fórum ou Congresso no espaço da Associação Comercial que comporta por volta de 300 (trezentas) pessoas. A conselheira Lucia acredita que as pessoas da Secretaria explicam mais a fundo e estão dispostos a comparecer onde for marcado o evento. O conselheiro Roberto Xavier sugere que é melhor os conselheiros ouvirem o Plano Diretor para depois realizar evento com a população. O secretário Janio reafirma que as sugestões não são conflitantes e pergunta quem estará presente no sábado. Propuseram-se a estarem presentes no dia 16 os seguintes conselheiros: Lucia, Yoshio, Cleide, Luciano e Hélio, se comprometendo a apresentar a devolutiva para os demais conselheiros na próxima reunião do conselho. Ficou o coordenador do conselho incumbido de fazer o convite para um dos expositores explanarem sobre o Plano Diretor no Jabaquara. Foi também aberto aos conselheiros a proposta de se fazer uma Comissão de Planejamento para discutir as possibilidades do segundo semestre. Os conselheiros, Janio, Joana, Hélio, Lucia, Luciano, Yoshio, Lucio e André se prontificaram a formar essa comissão e restou decidido que o encontro dessa comissão se dará no próximo dia 26/08/2014 no auditório da Subprefeitura, as 19:00 hs. Passou-se ao último item da pauta: **6-** Outros assuntos de interesse do Colegiado. O secretário do conselho, Sr. Janio, aborda outro ponto relevante e que merece a atenção do conselho, diz respeito a verba que o conselho tem. Que no momento essa verba está congelada e pode ser requerida para situações específicas, mas que exige um processo administrativo que leva tempo para se concretizar. Que em algumas situações, mesmo o conselho requerendo a verba, a autorização não acontece. O conselheiro Zenivaldo pergunta onde será gasta a verba. O secretário Janio responde que poderá ser feita para a locação de equipamentos de som e imagem, local para reunião, material de escritório, entre outros, mas que o procedimento é fazer o pedido e esperar pela resposta da Secretaria. Foi solicitado pelo coordenador do conselho Sr. Hélio, a transferência da data da reunião ordinária do mês de setembro de 2014 do dia 09/09/2014 para o dia 16/09/2014. Após a análise do conselho ficou decidido que a reunião ordinária do mês de setembro se realizará no dia 16/09/2014. A conselheira Lucia pede a palavra para falar sobre a solicitação da GCM. Que recebeu a solicitação mediante carta assinada pelo Inspetor Gilson Guimarães dos Santos, explicando que a Inspeção Regional se encontra em local inadequado, funcionando hoje dentro do Clube Escola Jabaquara, mais conhecido como Clube Vila Guarani, que a permanência no local seria provisória, todavia, com o passar do tempo e o aumento do efetivo foram feitas adequações, mas que não mais será possível novas readaptações no local. Que houve estudo para que a Inspeção fosse incluída nas acomodações da Subprefeitura, pois, se encontrava em análise a construção futura em sede própria, mas não há mais previsão para se construir a Subprefeitura no momento. Que solicitam ao conselho auxílio nas tratativas de liberação do espaço do atual posto do CAPS Álcool e Drogas e na impossibilidade, na localização de algum terreno que possibilite a construção de uma nova sede para a Inspeção Regional da GCM do Jabaquara. A conselheira sugere o terreno ao lado do Centro Cultural na Rua Arsênio Tavolieri, 45. Também na CI Souza e Cruz existe o espaço para ampliação da EMEI ou construção da sede da GCM. Sugere ainda a CI Nuir Abud. Que no caso da guarda, o Jabaquara é o único lugar que não tem espaço para a GCM. Que, a conselheira Miram esteve nas dependências atuais da guarda e lá encontrou o efetivo de 90 guardas, contando com uma mesa para 6 pessoas sentarem. Que constatou haver contaminação por ratos, sendo a situação muito precária. Pede mais respeito para a GCM, lembrando que agora os mesmos detêm poder de polícia. Que a guarda merece ter um alojamento decente. O coordenador do conselho Sr. Hélio disse que vai perguntar para o Sr. Fernando do



PREFEITURA DA CIDADE DE  
**SÃO PAULO**

SECRETARIA DE COORDENAÇÃO  
DAS SUBPREFEITURAS

Subprefeitura Jabaquara

Rotary, se há algum terreno que possa ser cedido para a guarda. O secretário Janio relembra que o local do Telecentro no Jardim Lourdes servia de base da GCM anteriormente, e talvez atrás da quadra que vai ser coberta haja espaço para ser feita a sede da GCM. O conselheiro André acha que é preciso analisar a ideia, por que considera pequeno o local. O conselheiro Osmir disse que quando a guarda saiu da quadra a população sentiu sua falta. A conselheira Miriam diz que na Rua Quintanilha é mais viável. Os conselheiros ficaram de trazer notícias sobre os espaços mencionados na próxima reunião do conselho para discussão em plenário. Nesse momento pede a palavra o munícipe João Batista, informando a todos que faz parte do Conselho de Saúde do Jabaquara e do Movimento Popular de Saúde e do Idoso. Explicou que em 2010 foi apresentado um Censo Demográfico, pela Supervisão de Saúde, que constatou estar na Vila Mariana e no Jabaquara uma população de idosos substancial, ocupando o 3º lugar no ranking, com 17,8% de idosos com mais de 60 anos e, na faixa dos 80 anos, ocupa o segundo lugar. Que em decorrência desse censo, é necessário concentrar esforços para a criação de políticas públicas voltadas para os idosos nessa região, assim como equipamentos públicos com equipes técnicas especializadas entre outros profissionais, para cuidar desse público, que também é muito vulnerável, sabendo-se que muitos estão em estado de privações. Que protocolou carta na Subprefeitura do Jabaquara que explica a situação, mas foi informado ser de competência de SMADS. Que o Subprefeito Sr. Wander e o CRAS estão ajudando e a Dra. Magda, supervisora de Saúde da Vila Mariana/Jabaquara deu seu aval para a construção de um CRI – Centro de Referência do Idoso ser implantado no Jabaquara. Que já teve oportunidade de conversar com a procuradora Ana Trota e a Dra. Guiomar, que trata dos Direitos Humanos dos Idosos no Município, levando a elas esse mesmo documento que ora entrega ao conselho. Que o Plano de Metas Municipal prevê a construção de 15 (quinze) Centro Dia e 8 (oito) ILPIS- Instituições de Longa Permanência para Idosos. Que a procuradora Ana Trota e a Dra. Guiomar se propuseram a verificar a possibilidade de em 2015 ser direcionada verba para a instalação de equipamento de saúde para o idoso no Jabaquara. Que na próxima 6ª feira, as 09:00 hs no auditório da Subprefeitura, estará entregando para a Dra. Ana e Dra. Guiomar, abaixo assinado, contando hoje com 1.200 (mil e duzentas) assinaturas contendo o pedido de instalação de equipamento público para o idoso no Jabaquara e pede o apoio incondicional do conselho para a consecução desse pedido. O secretário Janio pergunta se algum dos conselheiros se prontifica a participar dessa reunião que ocorrerá na próxima 6ª feira, dia 15/08. A conselheira Cleide Amadio afirma que poderá participar. Sem mais assuntos a serem tratados, o coordenador e o secretário dão por encerrada a reunião.

Eu Eneida Tate, redigi e digitei esta ata.

São Paulo, 12 de agosto de 2014.

  
HÉLIO TERUO TAKATA  
Coordenador

  
JANIO RIBETTO COUTINHO  
Secretário

Ecmt.